
三尧解答题渊一冤员6.（1）合适，理由略；
（圆）不合适，理由略.员7.解院（1）调查的问题是：在数学、外语、

语文 3门学科中，你最喜欢学习哪一门学科？
（2）调查的对象是：某校七年级的全体同学.
（3）

其他
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18.解院（员）员园园.（圆）员园愿.
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渊第 18题图冤
四尧解答题渊二冤19.解院（1）频数分布表中，成绩在60臆x约80的有2人，成绩在160臆x约180的有4人.
根据频数分布表可知，成绩在140臆x约160的人数为8人，补全频数分布直方图略.
（2）20，7.
（3）全班人数为2+4+18+13+8+4+1=50（人）.
跳绳次数不低于140次的人数为8+4+1=13（人）.
所以全班同学跳绳的优秀率为 1350 伊100%=

26%援20.解院（1）补全统计表如下：
捐书本数 划记 人数 百分比

2 3 10%

3 12 40%

4 9 30%

5 6 20%

（2）捐赠 2 本、3 本、4 本和 5 本图书的
人数的圆心角的度数分别为 36毅，144毅，108毅，
72毅.画出扇形图如图所示.

2本

3本4本

5本

（第 20题图）

20% 10%

30% 40%

21.解院（1）列出频数分布表如下：
分组 划记 频数

145臆x<150 1
150臆x<155 3
155臆x<160 7
160臆x<165 6
165臆x<170 3
合计 20

正

正

正正
正正

正

频数分布直方图如图所示：
频数/人数

渊第 21题图冤
145 150 155 160165170 身高/cm

12
34
56
78

0

（2）20人中身高在 155臆x约160的人数最多.

五尧解答题渊三冤22.解院（1）12，6.
（2）72毅.
（3）估计该市城区这一天 18：00时噪声

声级低于 70dB的测量点的个数为
400伊 4+10+1240 越260（个）.
23.解院（1）300.
（2）喜爱 C：动画电视节目的人数为：300-30-60-105-15=90（人）.
补全条形图略.
（3）35，18.
（4）估计该校 1800名学生中喜欢新闻类

节目的学生有：1800伊 30300 =180（人）.
第 42期
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一尧选择题1~5.ACCCC 6~10.ABBAB
二尧填空题11.抽样调查 12.4 13.于榆14.120 15.淤于榆
三尧解答题渊一冤16援解院（员）a=6，b=6.
（圆）300伊 11+6+230 =190（人）.
答：该校七年级 300名学生中达到优秀

的大约有 190人.17.解院（1）补全折线图如图：
数学成绩

次数1 2 3 4 5 6

12011010090807060
0

渊第 17题图冤
（2）预测她的这次数学成绩是 95分.
理由：由折线图发现，小丽同学本学期近

5次数学考试成绩稳步提升，第 6次测验的难
度与前 5次相当，所以这次数学成绩可能提
高 5分，成绩为 95分.

18.解院（1）调查的学生人数为：30衣20%=
150（人）.

m=150-12-30-45-54=9.
因为 n%=54衣150伊100%=36%，
所以 n=36.
（2）选择其他频道在扇形图中对应扇形

的圆心角的度数为：360毅伊 9150 =21.6毅.
（3）全校最爱选择电影频道的学生人数

为：600伊 45150 =180（人）.
四尧解答题渊二冤
19.解院（1）方案三.
（2）淤因为被调查的总人数为 4衣10%=

40（人冤，
所以 C类别人数为 40伊40%=16（人）；
A 类别人数为 40-（12+16+4）=8（人）.
补全条形图如下：

20
16
12

8
4
0 A DCB 了解程度

人数

渊第 19题图冤

于m%= 840 伊100%=20%，即 m=20；
n%= 1240 伊100%=30%，即 n=30援
20.解院最小值 45，最大值 80，组距是 10，则

分成的组数是 80-4510 =3.5，所以分成4组.

渊第 20题图冤

分组 频数

44.5耀54.5 14
54.5耀64.5 11
64.5耀74.5 2
74.5耀84.5 3

频数分布表如下： 频数分布直方图如下：

频数

行驶
速度

14
11

2
0 44.5 54.5 64.5 74.5 84.5

3

15
10
5

由数据可知，超速的车辆有 2+3=5（辆）.21.解院（1）50，30.
（2）C 组的人数有 50 -5 -7 -15 -10 =13

（人）.
补全频数分布直方图略.
（3）360毅伊 750 =50.4毅.
所以 B所对应扇形的圆心角度数是 50.4毅.
（4）2000伊 1050 =400（人）.
答：估计获得优秀奖的学生有 400人援
五尧解答题渊三冤22.解院（1）第一、二、三、四季度销售量分

别为 240件，25件，15件，220件.
可用条形图表示：

30025020015010050
0
一 二 三 四

销售量/件

季度

（第 22题图）
（2）总销售量为 100+90+50+11+8+6+4+6+5+30+80+110=500（件）.
第一、二、三、四季度销售量占总销售量

的百分比分别为 48%、5%、3%、44%.
可用扇形图表示：

一

二

四

三

（第 22题图）

48%44%

5%3%

（3）由图表可知，第二、三季度的销售量
小，第一、四季度的销售量大.

建议旺季时多进羽绒服，淡季时转进其
他货物或租给别人使用.23.解院（1）14.
（2）折线图如图所示：

1614121086420 30-40 40-50 50-60 60-70 70-80 80-90 90-100成绩/分

人数
第一次测试

第二次测试
···

·
·
·
··

····
··

渊第 23题图冤
复学后，学生的成绩总体上有了明显的提升.
（3）20，34.
（4）800伊 14+61+3+3+8+15+14+6 =320（人）.
答：估计复学一个月后该校 800名八年级

学生数学成绩优秀（80分及以上）的有 320人援
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第 猿苑期
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一尧选择题
员耀5.AABCA 6~10.BBCBD
二尧填空题
11.y=2-3x 12.213.5 14.2，-3，-5员5.90
三尧解答题渊一冤
16.解院（员）淤垣于伊猿，得 员源曾越员园，曾越 57 .
把 曾越 57 代入于，得 赠越 137 .

所以这个方程组的解是
曾越 57 ，
赠越 137 .

扇

墒

设设设设缮设设设设
（圆）盂伊猿垣于，得 员员曾垣员园扎越猿缘.榆淤伊缘-榆伊圆得-苑曾越-猿缘，曾越缘.
把 曾越缘代入榆，得 扎越-圆.
把 曾越缘，扎越-圆代入于，得 赠越 13 .

所以这个方程组的解是

曾越5，
赠越 13
扎越-圆.

扇

墒

设设设设缮设设设设

，

17.解院由题意，得 2x-3y=3，3x+2y=11.嗓 解得 x越3，
赠越1.嗓

把 x越3，
赠越1嗓 代入 a曾+by越-1，2a曾+3by越3，嗓 得 3a+b越-1，6a+3b越3.嗓

解得 a越-2，
b越5.嗓

18援解院解法一：我选择乙同学的思路.3x+7y=5m-3，淤2x+3y=8. 于嗓
淤+于，得 5x+10y=5m+5，即 x+2y=m+1.
因为 x+2y=5，
所以 m+1=5.
所以 m=4.
解法二：我选择丙同学的思路.

x+2y=5，淤2x+3y=8.于嗓
由淤，得 x=5-2y.盂
把盂代入于，得 2（5-2y）+3y=8.

y=2.
把 y=2代入盂，得 x=1.
所以方程组的解是 x=1，

y=2.嗓
把

x=1，
y=2嗓 代入 3x+7y=5m-3，得 3+14=5m-

3.解得 m=4.
注院答案不唯一袁正确即可.
四尧解答题渊二冤
19.解院根据题意，得

a+（2-1）b越9，
a+3+（3-1）（b+4）=22.嗓
解得

a越7，
b越2.嗓

答：a的值为 7，b 的值为 2援
20.解院设小长方形的宽为 xcm，长为ycm，

则图淤中大长方形的长可以表示为 5xcm或
3ycm，图于中大正方形的边长可以表示为（2x+
y）cm或（2y+3）cm.
根据题意，得

5x=3y，
2x+y=2y+3.嗓

解得 x=9，
y=15.嗓

所以小长方形的面积为 9伊15=135（cm2）.
答：小长方形的面积为 135cm2援21援解院（1）设纪念品“冰墩墩”的单价为 x

元，“雪容融”的单价为 y元.
根据题意，得 2x+y=150，3x+2y=245.嗓
解得 x=55，

y=40.嗓
答：纪念品“冰墩墩”的单价为 55元，“雪

容融”的单价为 40元.
（2）设小亮购买了 a件“冰墩墩”，b 件“雪

容融”.
根据题意，得 55a+40b=230，

a+b=5.嗓
解得 a=2，

b=3.嗓
答：小亮购买了 2 件“冰墩墩”，3 件“雪

容融”援
五尧解答题渊三冤
22援解院（1）x=1，

y=0.嗓
（2）x+y=1，

x-ny=n2，嗓 x=n，
y=-n+1.嗓

（3）因为 x=5，
y=-4嗓 是方程组 x+y=1，

x-ay=25嗓 的解，

所以有 5-a伊（-4）=25.
解得 a=5.
即原方程组为 x+y=1，

x-5y=25.嗓
所以该方程组符合（2）中的规律援
圆3援解院（1）设甲种货车每辆能装货 x吨，

乙种货车每辆能装货 y吨.
根据题意，得 2x+y=10，

x+2y=11.嗓
解得 x=3，

y=4.嗓
答：甲种货车每辆能装货 3吨，乙种货车

每辆能装货 4吨.
（2）设租用甲种货车 a辆，乙种货车 b辆.
根据题意，得 3a+4b=31.
因为 a，b均为非负整数，
所以 a=9，

b=1；嗓 或 a=5，
b=4；嗓 或 a=1，

b=7.嗓
所以共有 3种租车方案.
方案 1：租用 9辆甲种货车，1辆乙种货车；
方案 2：租用 5辆甲种货车，4辆乙种货车；
方案 3：租用 1辆甲种货车，7辆乙种货车.
（3）方案 1所需租车费为：100伊9+120伊1=1 020（元）；
方案 2所需租车费为：100伊5+120伊4=980（元）；
方案 3所需租车费为：100伊1+120伊7=940（元）.
因为 1 020跃980跃940，
所以费用最少的租车方案为：租用 1辆甲

种货车，7辆乙种货车，最少租车费为 940元.
第 猿愿期
圆版

9.1.1不等式及其解集
员.D
圆.C
猿.（员）约；（圆）跃；（猿）跃；（源）跃.
4.（1）a<0；
（2）b+15约27；

（3）b-11跃-5；
（4）3x逸9；
（5）y2 臆2.5援
5.D 6.C7.解院因为 x+1约4，所以 x约3援
所以 2，1，0，2.5，-6 是不等式的解，8，7，

5.5，4不是不等式的解援8援（员）x跃-1；（2）x约2；（3）x逸6；（4）x跃10援
9.（员）跃；（圆）约；（猿）约；（源）跃；（缘）约；（远）约.

9.1.2不等式的性质
第 1课时员援（员）跃，不等式的性质 员；

（圆）跃，不等式的性质 猿；
（猿）约，不等式的性质 圆援2援C3援（员）跃；（圆）跃；（猿）约；（源）跃；（缘）跃；（远）约；
（苑）约；（愿）跃.4援解院乙正确援因为当 a<0时，5a<4a；当 a=0时，5a=4a.

第 2课时
1.解院（1）根据不等式的性质 1，得 13 x+

23 x>-2.所以 x>-2.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-2 -1 0 1 2 3-3-4

（2）根据不等式的性质 3，得 x<- 23 .
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-2 -1 0 1- 2
3

（3）根据不等式的性质 2，得 x臆6-x.
根据不等式的性质 1，得 x+x臆6，即 2x臆6.
根据不等式的性质 2，得 x臆3.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-2 -1 0 1 2 3
（4）根据不等式的性质 1，得-3x-2x<3-2，

即-5x<1.
根据不等式的性质 3，得 x>- 15 .
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-2 -1 0 1

- 1
5

2.解院（1）13 a跃6，a跃18.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

0 18
（2）3b约15，b约5.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

0 5
（3）2n+4逸12，n逸4.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

0 1 2 3 4 5
（4）14 x臆-3，x臆-12.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-12 0
3.解院设需要购买乙种花卉 x株.
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14.七
15.1臆n<3
三尧解答题渊一冤
16援解院去分母，得 2（2x+1）-6跃3（1-x）.
去括号，得 4x+2-6跃3-3x.
移项、合并同类项，得 7x跃7援
系数化为 1，得 x跃1.
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.

-1 3210
17.解院解不等式淤，得 x跃-4.
解不等式于，得 x臆 13 .
所以不等式组的解集是-4约x臆 13 援
18.解院任务一：淤乘法分配律；于五，不等式两边同除以-5，不等号的方

向没有改变；
任务二：该不等式的正确解集是 x约2援
四尧解答题渊二冤

19.解院
x-24 < x-13 ，淤
2x-m臆2-x. 于嗓

解不等式淤，得 x跃-2.
解不等式于，得 x臆 m+23 .
所以不等式组的解集是-2<x臆 m+23 .
因为不等式组有且只有两个整数解，

所以 0臆 m+23 <1.
解得-2臆m约1援
20.解院（1） x-2<1，淤

x-5<0. 于嗓
解不等式淤，得 x<3.
解不等式于，得 x<5.
所以不等式组的解集是 x<3援
（2） x-2<1，淤

x+a<0. 于嗓
解不等式淤，得 x<3.
解不等式于，得 x<-a.
因为不等式组的解集为 x<3.
所以-a逸3.所以 a臆-3援
21援解院设安排 x名工人制作衬衫，则安排

（24-x）名工人制作裤子.
根据题意，得 30伊3x+16伊5（24-x）逸2100.
解得 x逸18.
所以 x的最小值为 18援
答：至少需要安排 18名工人制作衬衫.
五尧解答题渊三冤22援解院（1）顾客在甲超市购物所付费用为300+0.8（x-300）=（0.8x+60）元；
顾客在乙超市购物所付费用为 200 +0.85（x-200）=（0.85x+30）元援
（2）若 0.85x+30约0.8x+60，则 x约600，
所以当 300约x约600 时，选择乙超市购买

更省钱；
若 0.85x+30=0.8x+60，则 x=600，
所以当 x=600时，选择甲、乙两家超市购

买所付的费用相同；
若 0.85x+30跃0.8x+60，则 x跃600，
所以当 x跃600时，选择甲超市购买更省钱援
23援解院（1）x跃 32 .
（2）因为（3x-1）（x+5）约0，

所以有淤 3x-1>0，
x+5<0嗓 或于 3x-1<0，

x+5>0.嗓
解不等式组淤，无解.
解不等式组于，得-5<x约 13 .
所以该不等式的解集为-5<x约 13 .

第 40期
圆耀猿版

一尧选择题1~5.ADCDB
6~10.DADDD
二尧填空题
11.-3（答案不唯一） 12.17臆t臆2513援a跃2 14.k逸815.16
三尧解答题渊一冤16.解院（1）去括号，得 员垣圆曾原圆臆猿援
移项、合并同类项，得 圆曾臆源援
系数化成 员，得 曾臆圆援
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.
-1 0 1 2 3

（2）解不等式 x-3（x-2）逸4，得 曾臆员.
解不等式 2x-13 臆 x+12 ，得 曾臆缘.
所以这个不等式组的解集是 曾臆员援
17.解院根据题意，得 曾垣猿圆 原 圆曾原员猿 跃员.
去分母，得 猿（曾垣猿）原圆（圆曾原员）跃远.
去括号，得 猿曾垣怨原源曾垣圆跃远.
移项，合并同类项，得原曾跃原缘.
系数化为 员，得 曾约缘.
18.解院设班主任购买的贺卡要分给 x名

学生，则班主任购买的贺卡共（3x+59）张.
根据题意，得 3x+59>5（x-1），3x+59<5（x-1）+4.嗓
解得 30约x约32.
又 x为正整数，
所以 x=31.
所以 3x+59=3伊31+59=152援
答：班主任购买的贺卡共 152张援
四尧解答题渊二冤19援解院解不等式 5x-17约8（x-1），得 x跃-3.
解不等式 x-5臆 x-8圆 ，得 x臆2.
所以-3约x臆2.
所以 x可取的整数值是-2，-1，0，1，2，
即 x取-2，-1，0，1，2 时，不等式 5x-17约

8（x-1）与 x-5臆 x-8圆 都成立援
20援解院（1）解方程组 2曾+y越m-3，

x-赠=2m，嗓 得 曾越m-1，
赠越-1-m.嗓

因为 x，y均为负数，
所以 m-1<0，

-1-m<0.嗓
解得-1<m<1.
（2）因为-1<m<1，
所以 m-5 + m+1 =5-m+m+1=6援
21.解院（1）依题意，得 20+7a+11（30-a）=

270.
解得 a=20援
答：a的值为 20援
（2）设该工厂一天产生的工业废水量为 x吨.
当 x臆20时，20+7x臆9x.

解得 x逸10.
又 x臆20，
所以 10臆x臆20.
当 x跃20时，20+7伊20+11（x-20）臆9x.
解得 x臆30.
又 x跃20，
所以 20约x臆30援
所以 10臆x臆30援
综上，该工厂一天产生的工业废水量的范

围为不少于 10吨且不超过 30吨援
五尧解答题渊三冤
22.解院（1）0，1.
（2）解不等式组，得 1臆x<2a.
由题知，不等式组有 4个正整数解，分别为1，2，3，4.
所以 4<2a臆5.
解得 2<a臆2.5.23援解院（员）设购买一盒画笔需要 曾元，一

个画板需要 赠元.
根据题意，得 2x+4y=94，4x+2y=98.嗓
解得 x=17，

y=15.嗓
答：购买一盒画笔需要 员苑 元，一个画板

需要 员缘元援
（圆）设购买 皂个画板，则购买（员园原皂）盒

画笔.
根据题意，得 员苑（员园原皂）垣员缘皂臆员缘苑.
解得 皂逸 132 .
又因为 皂为正整数，
所以 皂的最小值为 苑援
答：最少购买 苑个画板援
（猿）因为最多只需要购买 愿个画板，且 皂为

正整数，
所以 皂可以为 苑或 愿.
所以共有 圆种购买方案：
方案 员：购买 苑个画板，猿盒画笔，所需费

用为 员缘伊苑垣员苑伊猿越员缘远（元）；
方案 圆：购买 愿个画板，圆盒画笔，所需费

用为 员缘伊愿垣员苑伊圆越员缘源（元）援
因为 员缘远跃员缘源，
所以在（圆）的条件下，购买 愿个画板，圆盒

画笔更省钱援
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2版
10.1统计调查

1.D 2.C 3.72毅 4.略
第 2课时

1.D 2.A 3.D 样本具有代表性
4.解院（1）全校学生喜爱的电影类型，抽样调查.
（2）调查问卷：
调查问卷 年 月 日

你平时最喜欢的一种电影类型是渊 冤渊单选冤
A.动作片 B.喜剧片 C.科幻片 D.其他
在学校每个班里挑选学号为 3的倍数的同学，
填写调查问卷（答案不唯一）援

10.2直方图
1.A 2援A 3援员园，远，愿 源援略

猿~4版
一尧选择题
1~5.CBCDC 6~10.CDCDD
二尧填空题
员员.全面调查 员圆.于淤榆虞盂 员猿.5
员4援400 员5.于盂

10 根据题意，得 5x+20伊13臆350，
即 5x+260臆350.
根据不等式的性质 1，不等式两

边减260，不等号的方向不变，所以5x+260-260臆350-260,5x臆90.
根据不等式的性质 2，不等式两边除以5，不等号的方向不变，所以5x5 臆 905 ，

x臆18.
答：至多需要购买乙种花卉 18株.

3~4版
一尧选择题1~5.BDADA
6~10.CBACD
二尧填空题
11.不等式的性质 212援x逸-2（答案不唯一）13.t<12 14援a臆315.34
三尧解答题渊一冤
16.（1）2a约a+3；（2）12 y-5逸0；（3）3x+1约

2x-5；（4）4a-3b臆10援17.解院（1）根据不等式的性质 1，不等式
两边减 5，不等号的方向不变，

所以 x+5-5>-2-5，x>-7.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0
（2）根据不等式的性质 1，不等式两边减

-4x，得 8x-4x臆4x+12-4x，4x臆12.
根据不等式的性质 2，不等式两边除以

4，得 4x4 臆 123 ，x臆3.
不等式的解集在数轴上的表示如图所示.

0 1 2 3
18.解院（1）-3x+5约-3y+5.
理由：因为 x跃y，
根据不等式的性质 3，不等式两边乘（-3），

不等号的方向改变，所以
-3x<-3y.

根据不等式的性质 1，不等式两边加 5，不
等号的方向不变，所以

-3x+5<-3y+5.
（2）a约3援
四尧解答题渊二冤19. 解院（1）利用不等式的性质解不等式2-5x<12，得 x跃-2.
所以 1，0是不等式的解.
（2）因为 x=a-1是该不等式的解，
所以 a-1跃-2.
解得 a跃-1援20.解院根据题意，得 10a+b>10b+a.
根据不等式的性质，得 9a>9b.
所以 a>b.
21.解院（1）甲：x+0.5伊（12-x）约8；
乙：0.5x+1伊（12-x）约8.
甲：x表示小明有 1元硬币的枚数；
乙：x表示小明有 5角硬币的枚数援
（2）设小明可能有 5角的硬币 x枚.
根据题意，得 0.5x+1伊（12-x）约8.
解得 x跃8.
因为 x是整数，
所以 x可取 9，10，11.
答：小明可能有 5角的硬币 9枚，10枚，

11枚援
五尧解答题渊三冤
22.解院设可以打 x折.根据题意，得

1 100伊 x10 -700逸700伊10%.
整理，得 110x-700逸70.
根据不等式的性质 1，不等式两边加700，

不等号的方向不变，所以
110x-700+700逸70+700，110x逸770.
根据不等式的性质 2，不等式两边除以110，不等号的方向不变，所以

110x110 逸 770110 ，
x逸7.

答：最多可以打 7折援
23.解院（1）不等式的性质 2：不等式两边

乘同一个正数，不等号的方向不变；不等式的
性质 1：不等式两边加同一个式子，不等号的
方向不变.
（2）因为 c约0，即 c是一个负数，
所以 c的相反数是一个正数，即-c跃0.
因为 a跃b，
所以 a

-c 跃 b
-c（依据院不等式的性质 2院不

等式两边除以同一个正数袁不等号的方向不变），
即- a

c 跃- b
c .

不等式的两边加 a
c + b

c蓸 蔀，得
- a

c + a
c + b

c蓸 蔀>- b
c + a

c + b
c蓸 蔀（依据院不

等式的性质 1院不等式两边加同一个式子袁不
等号的方向不变）.

合并同类项，得 b
c > a

c ，

即 a
c 约 b

c .
第 猿9期
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9.2一元一次不等式
第 1课时

员.B 圆.1
3援解院（1）移项，得-3x-2x<3-2.
合并同类项，得-5x<1.
系数化成 1，得 x>- 15 .
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.

-2 -1 0 1

- 1
5

（2）去括号，得 2x+6-4>0.
移项，得 2x>-2.
系数化成 1，得 x>-1.
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.
-1 0 1 2-2

（3）去括号，得 12 x臆3- 12 x.
移项，得 x臆3.
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.
-2 -1 0 1 2 3

（4）去分母，得 x+5-2臆3x+2.
移项，得 x-3x臆2-5+2.
合并同类项，得-2x臆-1.
系数化成 1，得 x逸 12 .
这个不等式的解集在数轴上的表示如图

所示.

-1 0 1 2-2 3 4 512
4援解院 曾+2y越2m-5，淤

曾-2y越3-4m. 于嗓
淤+于，得 2x=-2-2m，x=-1-m援
淤-于，得 4y=6m-8，y= 32 m-2援
因为 x+y逸0，所以-1-m+ 32 m-2逸0.
解得m逸6援
故m的取值范围是m逸6援

第 2课时员.A2.6103.解院设需要 x名八年级学生参加活动，
则七年级参加活动的人数为（100-x）名.

根据题意，得 15（100-x）+20x逸1800援
解得 x逸60援
所以 x的最小值是 60援
答：至少需要 60名八年级学生参加活动.

9.3一元一次不等式组1.D 2援D3.解院（1）解不等式淤，得 x<2.
解不等式于，得 x>-3.
如图所示，在同一数轴上表示不等式

淤和于的解集，可知所求不等式组的解集是-3<
x<2.

-3 20-2-1 1
（圆）解不等式淤，得 x>- 32 .
解不等式于，得 x<3.
如图所示，在同一数轴上表示不等式淤和于

的解集，可知所求不等式组的解集是- 32 <x<3.

-3 20-1-2 1 3
（3）解不等式淤，得 x臆1.
解不等式于，得 x跃-6.
如图所示，在同一数轴上表示不等式淤和于的解集，可知所求不等式组的解集是-6约x臆1.

0-1-2-3-4-5-6 1
（4）解不等式淤，得 x<-3.
解不等式于，得 x逸-4.
如图所示，在同一数轴上表示不等式淤和于的解集，可知所求不等式组的解集是-4臆

x约-3.
0-1-2-3-44.解院根据题意，得不等式组

6x+2>3（x-1），12 x臆2- 32 x.嗓
解得- 53 约x臆1.
所以不等式组的整数解是-1，0，1，
即当 x为-1，0，1 时，不等式 6x+2跃3（x-

1）与 12 x臆2- 32 x都成立援
5.这些书有 37本.

3~4版
一尧选择题
员~5.AADDD6~10.BCCBC
二尧填空题11.x跃4
12. x+1逸0，

x-2<0嗓 （答案不唯一）

13.2

七年级渊人教冤答案页第 10期


